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 С. 114, № 200

 Травка(1)  шевельнулась от ветра, 
пичужка пролетела, бабочка 
вспорхнула, - Тюпа ползёт, 
подкрадывается поближе …



Фонетический разбор

Трáвка – два слога, первый ударный
 т – [т] – согл.; глух., парн.; тв., парн.
 р – [р] – согл.; звон., непарн.; тв., парн.
 а – [á] – гласн., ударн.
 в – [ф] – согл.; глух., парн.; тв., парн.
 к – [к] – согл.; глух., парн.; тв., парн.
 а – [а] – гласн., безударн.
_______________________________

6 б., 6 зв.



травка
Толстые вопросы        Тонкие вопросы

 Совпадает ли 
количество звуков и 
букв в слове? –
Ответ:Да.

 Одинаковые ли звуки 
обозначены буквой а? –
Ответ:Нет. 

 В слове два звонких и 
два глухих согласных? –
Ответ: Нет.

 Есть ли в слове звук 
[в]? – Ответ: Нет.



травка 
Толстые вопросы        Тонкие вопросы

 Почему можно сказать, 
что количество звуков и 
букв в слове совпадает? 
– Ответ: В слове нет ь, 
букв, обозначающих два 
звука, – е, ё, ю , я, а 
также непроизносимых 
согласных.

 Совпадает ли 
количество звуков и 
букв в слове? –
Ответ:Да.



травка 
Толстые вопросы        Тонкие вопросы

 Почему гласные 
звуки, обозначенные 
одной буквой а,
неодинаковы? –
Ответ: Один звук 
ударный, а другой –
безударный.

 Одинаковые ли звуки 
обозначены буквой а? –
Нет. 



травка 
Толстые вопросы        Тонкие вопросы

 Почему в определении 
количества звонких 
согласных в слове 
может возникнуть 
ошибка? – Ответ: Буква 
в, в первую очередь, 
обозначает звонкий [в], 
но нужно помнить, что 
эта же буква 
используется для 
обозначения глухого[ф].

 В слове два звонких и 
два глухих согласных? –
Ответ: Нет.



травка 
Толстые вопросы        Тонкие вопросы

 Почему в слове нет 
звука [в]? – Ответ: 
Перед глухим [к]
происходит 
оглушение 
согласного и звучит 
[ф].

 Есть ли в слове звук 
[в]? – Ответ: Нет.



Найдите в предложении все слова, в которых 
есть оглушение согласного звука

 Травка  шевельнулась от ветра, 
пичужка пролетела, бабочка 
вспорхнула, - Тюпа ползёт, 
подкрадывается поближе …

 Тра[ф]ка шевельнулась от ветра, 
пичу[ш]ка пролетела, бабочка 
[ф]спорхнула, - Тюпа ползёт, 
по[т]крадывается поближе …



У всех ли из выделенных слов совпадает 
количество букв и звуков?

 тра[ф]ка
 пичу[ш]ка
 [ф]спорхнула
 по[т]крадывается
___________________________
по[т]крадыва[йэца] - 14 б., 14 зв.



Толстые вопросы        Тонкие вопросы

 Почему буква я после 
согласного в слове 
подкрадывается не 
обозначает мягкости 
звука [c']? – Ответ: 
Звука [c'] в слове нет, 
так как буквы т и с
обозначают твердый 
звук [ц]; ся пишется в 
соответствии с 
традицией, но не с 
произношением.

 Есть ли в слове 
подкрадывается
гласные буквы, 
обозначающие мягкость 
предшествующего 
согласного? – Ответ: 
Нет.



Работа на опережение

подкрадывается подкрадываться

Сравните формы глагола. Найдите 
сходства и различия в их написании и 
звучании.
подкрадывается подкрадываться
14 б., 14 зв.                14 б., 12 зв.
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